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12 

P଴} في الشرطین النظامیین Oଶیبلغ حجم كمیة من غاز   -1 = 1atm ;θ଴ = V଴القیمة  {℃0 = 16L . أحسب كمیة ھذا الغاز واستنتج
 )ن2(.......................................................................................................................................................... .كتلتھ

Vଵحجمھا من حدید توجد كمیة الغاز المذكور محصورة داخل أسطوانة  -2 = 5L  عند درجة الحرارةθ଴ = ضغط ھذا  Pଵأحسب . ℃0
 )ن1(.......................................................................................................................................................... .الغاز

 Oଶیحدث تفاعل كیمیائي بین غاز  ℃240نسخنھ حتى یتوھج عند درجة الحرارة  Mgیوجد بداخل الأسطوانة خیط صغیر من المغنیزیوم  -3

 .MgOوینتج جسم صلب ھو أكسید المغنیزیوم  4,8gالمحصور داخل الأسطوانة وھذا الشریط الذي تبلغ كتلتھ 

 )ن1(.................................................................................................. .لحظة بدایة التفاعل Oଶضغط غاز  Pଶ أحسب  - أ 

 )ن1(...................................................................................... .ثم وازنھا أكتب معادلة التفاعل المنمذجة للتحول الحادث  -ب 

 )ن1(.......................................................................................................... .أحسب كمیة المادة الابتدائیة للمغنیزیوم  -ج 

 )ن2(........................................................................................................................... .أنجز جدولا لتقدم التفاعل  -د 

 )ن2(..................................................................................... .ثم استنتج المتفاعل المحد ௠௔௫ݔأحسب التقدم الأعظمي   -ه 

 )ن2(....................................................... .ضغطھ الجدیدأحسب كمیة الغاز المتبقي في الأسطوانة بعد انتھاء التفاعل وأوجد   - و 

M୓    :یعطى = 16g/mol  ، M୑୥ = 24g/mol   ،V୑ = 22,4L/mol  ،R = 8,31 JK
-1

mol
-1

.  

  

8 

  .تلامیذ ھذا القسم استخدام جھاز تدفئة كھربائيولأنھا باردة أراد  8m,5m,3m: تقع في الطابق الثاني أبعادھا 1ع تج2المخصصة لقسم  13الحجرة 

 .بإھمال كل التبادلات الحراریة مع الوسط الخارجي

 )ن1.5(........................................................................................................................... .أحسب كتلة الھواء في الحجرة -1

  )ن1.5(................................................ .℃35إلى  ℃10لتحویل الحراري الواجب تقدیمھ لرفع درجة حرارة  الحجرة من أحسب ا -2

Rإذا كانت مقاومة الجھاز  -3 = 3000Ω . 30أحسب شدة التیار الكھربائي اللازمة لبلوغ ھذه الحرارة خلالmin. ........................)2ن( 

من  (1KWh) واحد كیلو واط ساعي ساعات وأن ثمن 6ھو ما ھي تكلفة استخدام ھذه المدفأة خلال شھر علما أن متوسط اشتغالھا في الیوم  -4
 )ن4,8DA.................................................................... ...................................................................)3الكھرباء ھو  

ρ: الكتلة الحجمیة للھواء  :یعطى = 1,3 Kg/mଷ السعة الحراریة الكتلیة للھواء ، :c = 1003 J/Kg ℃.  
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

   :ைమ݊حساب  -1

݊ைమ = ௏బ
௏ಾ

= ଵ଺
ଶଶ,ସ

=  .݈݋݉ 0,714

 :ைమ݉استنتاج  -

݉ைమ = ݊ைమ ைమܯ. = 0,714 × (2 × 16) = 22,85 g. 

                                          

 :ضغط الغاز داخل الأسطوانة  ଵܲحساب  -2

 :لدینا درجة الحرارة ثابتة وكمیة المادة ھي نفسھا ومنھ یصبح لدینا حسب قانون الغاز المثالي

଴ܲ. ଴ܸ = ଵܲ. ଵܸ  ⇒ ଵܲ = ଴ܲ. ௏బ
௏భ

= 1 × ଵ଺
ହ

= ݉ݐܽ 3,2 = 3,24 × 10ହ Pa.  

3-  

 :لحظة بدایة التفاعل ଶܱضغط   ଶܲحساب   -  أ

  :لدینا حجم الأسطوانة ثابت وكمیة المادة ھي نفسھا ومنھ یصبح لدینا حسب قانون الغاز المثالي

         
௉భ
భ்

= ௉మ
మ்
⇒ ଶܲ = ଵܲ × మ்

భ்
= 3,2 × (ଶସ଴ାଶ଻ଷ)

ଶ଻ଷ
= ݉ݐܽ 6,013 = 6,09 × 10ହPa.  

 :معادلة التفاعل  - ب

2Mg  +   Oଶ  →   2MgO. 

 :للمغنیزیومحساب كمیة المادة الابتدائیة  -ج

n଴(Mg) = ௠ಾ೒

ெಾ೒
= ସ,଼

ଶସ
=   .݈݋݉ 0,2

: جدول تقدم التفاعل - د           

 

  :௠௔௫ݔحساب التقدم الأعظمي  - ھـ 

 : ھو المتفاعل المحد ومنھ Mgنفرض أن  -

௙ଵݔ2 - 0,2 = 0 ⇒ ௙ଵݔ =   ݈݋݉ 0,1

 :ھو المتفاعل المحد، ومنھ Oଶنفرض أن  -

௙ଶݔ - 0,714 = 0 ⇒ ௙ଶݔ =   ݈݋݉ 0,714

௙ଵݔ                       :نلاحظ أن <   ௙ଶݔ

௠௔௫ݔ         : ومنھ = ௙ଵݔ =   ݈݋݉ 0,1

 .Mgالمغنیزیوم : نستنتج أن المتفاعل المحد ھو -
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ைమ݊حساب  - و
ᇱ  كمیة غازOଶ المتبقي في نھایة التفاعل:  

 :من جدول التقدم لدنیا

݊ைమ
ᇱ = 0,714 − ௠௔௫ݔ  = 0,714− 1 =   .݈݋݉ 0,614

 :الضغط الجدید للغاز في نھایة التفاعل Pଶإیجاد  -

PV حسب قانون الغاز المثالي = nRT لدینا ، :  

  

  



 :الھواء في الغرفةحساب كتلة  -1

m = ρ× V = 1,3 × (8 × 5 × 3) = 156Kg.  

 :Qحساب التحویل الحراري  -2

Q = mc(θ୤ − θ୧) = 156 × 1003 × 25 = 3911700J.  

 :Iحساب شدة التیار  -3

Q                                                              :لدینا = Wୣ = RIଶt  

I                                 :ومنھ = ට ୕
ୖ.୲

= ට ଷଽଵଵ଻଴଴
ଷ଴଴଴×ଷ଴×଺଴

= 0,85A  

 :المدفأة خلال شھر ھذهحساب تكلفة استخدام  -4

 نحسب الطاقة المحولة خلال شھر: 

Q                                                                :لدینا = RIଶt  

൝                          :حیث
R = 3000Ω                                     
I = 0,85 A                                      
t = 30 × 6 × 3600 = 648000s

  

Q    :ومنھ = 3000 × (0,85)ଶ × 648000 = 1,4 × 10ଽJ  

 نحول من الجول إلى الكیلو واط ساعي: 

Q = 1,4 × 10ଽJ = 1,4 × 10ଽWs = 1,4 × 10ଽ × 10ିଷ × ଵ
ଷ଺଴଴

KWh = 389KWh.  

 نحسب الآن التكلفة باستعمال علاقة الرابع المتناسب: 

 : لدینا

                                          1KWh → 4,8 DA 

                                              389KWh → X 

X   :ومنھ                   = ଷ଼ଽ×ସ,଼
ଵ

= 1867,2DA  

 1867,2DA:  ھي شھر استخدام ھذه المدفأة خلالتكلفة 
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